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REUNIÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO DO 

RECIFE AO SENHOR FRANCISCO CARLOS DUARTE AZEVEDO, 

CONFORME REQUERIMENTO N° 11.948/2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR SAMUEL SALAZAR, REALIZADA NO DIA 03 DE 

DEZEMBRO DE 2025. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ZÉ NETO. 

 

Aos 03 (três) dias do mês de dezembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco), às dez horas e quarenta minutos, no Plenário, na Sala João 

Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da Casa de 

José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número quatrocentos e 

dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital do estado de 

Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em caráter 

SOLENE, sob a presidência do vereador ZÉ NETO. Iniciando os trabalhos, 

o senhor Presidente compôs a Mesa com os seguintes convidados: 

Excelentíssimo senhor vereador SAMUEL SALAZAR, autor do 

Requerimento e do Decreto Legislativo nº 1.229/2025, que concedeu o 

Título de Cidadão do Recife; senhor Francisco Carlos Duarte Azevedo, 

homenageado; senhor Pedro Pontes, procurador-geral do município do 

Recife; Excelentíssimo senhor Frederico Azevedo, juiz federal; senhor 

Celso Gaspar, presidente do Gabinete Português de Leitura de 

Pernambuco; senhor André Ferreira Costa, representante da Ferreira 

Costa; senhora Célia Stamford, conselheira da Comunidade Portuguesa 

em Recife e Salvador. (APLAUSOS).  Na sequência, o senhor Presidente 

convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem e 

acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, o senhor Presidente fez o registro de autoridades 
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presentes em Plenário e convidou o vereador SAMUEL SALAZAR para 

ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador cumprimentou os 

membros da Mesa e destacou a trajetória do homenageado na carreira 

diplomática em diversos países. Falou sobre o trabalho do diplomata à 

frente do consulado para aproximar a relação de Portugal e de 

Pernambuco, sobretudo do Recife. Destacou palestras ministradas pelo 

homenageado na Universidade Federal de Pernambuco e ressaltou sua 

atuação como escritor e poeta. (APLAUSOS). Dando continuidade, o 

senhor Presidente convidou o vereador SAMUEL SALAZAR para fazer a 

entrega do Título de Cidadão do Recife, com a respectiva medalha, ao 

senhor Francisco Carlos Duarte Azevedo. (APLAUSOS). Quebrando o 

protocolo, a pedido do homenageado, o senhor Presidente convidou o 

senhor José Paulo Cavalcanti para ocupar a Tribuna e fazer suas 

colocações. O orador saudou todos os presentes e destacou sua relação 

íntima com Portugal e citou uma frase do poeta Fernando Pessoa sobre o 

país. Reiterou a qualidade do homenageado como poeta. (APLAUSOS). 

Quebrando o protocolo, o senhor Presidente convidou o senhor Frederico 

Azevedo para ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador saudou 

a todos e leu algumas palavras sobre o homenageado, citando, inclusive, 

um de seus poemas. Destacou o serviço diplomático do senhor Francisco 

Azevedo, que aprofundaram os laços da comunidade luso-brasileira no 

Recife. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, o senhor Presidente 

convidou o senhor Francisco Carlos Duarte Azevedo para ocupar a 

Tribuna e fazer suas colocações. O orador saudou a Mesa de autoridades 

e manifestou sua gratidão a todos os presentes nesta homenagem.  
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Valorizou o trabalho de sua equipe e destacou conquistas do seu trabalho 

à frente do consulado. Falou sobre sua relação com a cidade do Recife e 

com a comunidade luso-brasileira da cidade. Ressaltou a importância da 

defesa da democracia, que nasce nas cidades e que deve ter a 

participação de todos os setores da sociedade. Finalizando seu discurso 

fez a leitura de três poemas. (APLAUSOS). Em seguida, o senhor 

Presidente fez o registro da presença do vereador CHICO KIKO e de 

outras autoridades presentes em Plenário e, na sequência, fez suas 

considerações finais e convidou todos os presentes para que, de pé, 

ouvissem e acompanhassem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. 

(APLAUSOS). Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou 

a reunião, convidando a todos para um brinde no Salão Nobre desta Casa, 

e convocou os senhores vereadores e as senhoras vereadoras para se 

reunirem amanhã, 04 de dezembro, às 10h, em uma Reunião Solene em 

homenagem aos 25 anos de fundação do Sindicato dos Agentes 

Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às Endemias - PE, de 

autoria do vereador Luiz Eustáquio. Declarou encerrada a presente 

reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, 

vai ser assinada por quem é de direito.******** 
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